



U Zagrebu, 05. prosinca 2017.

IZVJEŠTAJI TIJELA HRVATSKE KOMORE PRIMALJA OD VELJAČE 2017. DO PROSINCA 2017.

Poštovane članice Skupštine Hrvatske komore primalja, u nastavku dostavljamo Izvještaje tijela Hrvatske komore primalja koji sadržavaju najvažnije aktivnosti koje su se odvijale od posljednje sjednice Skupštine Hrvatske komore primalja održane u veljači 2017. godine.

Od aktivnosti Komore u 2017. godini posebno bismo istaknuli slijedeće, kronološki poredane:

veljača 2017.

- 25.02.2017. održana je u Zagrebu, u Kliničkoj bolnici Merkur, sjednica Skupštine Hrvatske komore primalja. Zapisnik sa sjednice Skupštine objavljen je na službenoj web stranici Komore: <http://www.komora-primalja.hr/datoteke/Zapisnik.pdf>.

ožujak 2017.

- 03.03.2017. prisustvovali smo Konferenciji EFNNMA koja se održala u Berlinu. Konferencija se temeljila na suradnji WHO i EFNNMA u implementaciji "European strategic directions for strengthening nursing and midwifery towards Health 2020 goals". Između ostalih, sudjelovale su i Mervi Jokinen, predsjednica EMA-e i Lilian Bondo iz Danske udruge primaljstva, koje su svoja predavanja bazirale na unaprjeđenju primaljstva. Temeljem izvještaja s navedene Konferencije, Vijeće Komore razmotrilo je mogućnost učlanjenja Komore u navedenu organizaciju te je donijelo zaključak da se Komora neće učlaniti u EFNNMA, budući da je član EMA-e koja već sudjeluje u projektima EFNNMA.

- 21.03.2017. ponovno smo poslali Ministarstvu zdravstva prijedlog Primaljskih listi te priložili dokaze da su primaljske liste dostavljane navedenom ministarstvu u više navrata. Odgovor Ministarstva zdravstva, vezano uz donošenje primaljskih lista unatoč brojnim požurnicama nismo zaprimili do dana sastava ovog Izvješća.

- Izmjene i dopune Statuta HKP – kao što i sami znate na sjednici Skupštine Komore održanoj 22.09.2015. usvojene su Izmjene i dopune Statuta HKP koje su nakon toga, točnije 05.10.2015., dostavljene ministru nadležnom za zdravstvo na davanje suglasnosti. Budući da je na sastanku održanom dana 13. veljače 2017. između predstavnica Hrvatske komore primalja i predstavnika Ministarstva zdravstva na čelu sa državnim tajnikom prim. Željkom Plazonićem, dr. med. iznesena tvrdnja da nadležne službe Ministarstva zdravstva nakon 2014. godine nisu zaprimile zamolbu za davanjem suglasnosti na Izmjene i dopune Statuta Hrvatske komore primalja, dana 16.03.2017. Ministarstvu zdravstva smo poslali zamolbu za dostavom očitovanja po pitanju Izmjena i dopuna Statuta HKP. Uz navedenu zamolbu priložili smo i dokaze da se Komora u više navrata obratila Ministarstvu zdravstva po pitanju dobivanja suglasnosti na IID Statuta HKP.

Dana 27.03.2017. zaprimili smo odgovor Ministarstva zdravstva s prijedlozima koje treba uvažiti kako bismo dobili suglasnost na IID Statuta HKP te smo 04.05.2017. navedenom ministarstvu uputili prijedlog IID Statuta HKP u kojem je većina prijedloga uvažena te zamolili za sastanak kako bismo mogli raspraviti pojedine nejasnoće. Odgovor na prijedlog IID Statuta HKP smo zaprimili 25.09.2017., no međutim, budući da postoje nejasnoće i potreba za dodatnim pojašnjenjima i dalje nastojimo organizirati dodatni sastanak u Ministarstvu zdravstva kako bismo do kraja razjasnili pojedine stavke.

- nastavljamo ukazivati poslodavcima na nepravilnosti vezane za primaljska radna mjesta, dajemo preporuke kako da se iste uklone te da se odredbe Pravilnika o sistematizaciji radnih mjesta usklade

sa Zakonom o primaljstvu i Pravilnikom o minimalnim uvjetima u pogledu prostora, radnika i medicinsko-tehničke opreme za obavljanje zdravstvene djelatnosti. Pozivamo Vas da se javite u Komoru ukoliko je u Vašoj ustanovi u tijeku izmjena Pravilnika o sistematizaciji kako bismo mogli pravovremeno reagirati i na taj način zaštititi primaljska radna mjesta!

travanj 2017.

- na sjednici Skupštine održanoj 25.02.2017. obaviješteni ste da su predstavnice Komore prisustvovala na nekoliko sastanaka s predstavnicom Fakulteta zdravstvenih studija u Rijeci vezano uz otvaranje bridging programa za primalje koje imaju završen studij sestrinstva. Obavještavamo Vas da je u travnju 2017. godine započeo bridging program Primaljstva na Fakultetu zdravstvenih studija u Rijeci te da je Komora sufinancirala studij 16 primalja, sukladno odluci Skupštine donesenoj na sjednici održanoj 25.02.2017. godine.

- 11.04.2017. prisustvovali smo svečanom otvaranju projekta „Edukacija mentora za medicinske sestre i primalje u zdravstvenom sustavu u Republici Hrvatskoj i provedba obrazovnog curriculumusa usklađenog s Direktivom 2005/36/EC“. Navedeni projekt provodi Ministarstvo zdravstva s Sjeverno Irskim partnerom NICO (Northern Ireland Co-Operation Overseas). Cilj projekta je poboljšanje zdravstvenog sustava i usluga u RH, a svrha projekta je poboljšanje kvalitete obrazovanja medicinskih sestara i primalja trenirajući njihove mentore i poboljšanje mentorskog sustava. Projekt je zamišljen kao potpora obrazovnom sustavu koji će potom biti osnova za poboljšanje sposobnosti, znanja i vještina medicinskih sestara i primalja u skladu sa zahtjevima EU regulative te nacionalnim strateškim prioritetima.

- nakon raznih dopisa od strane Komore, Izmjenama i dopunama Popisa stručnih naziva i njihovih kratica („Narodne novine“ broj 37/2017) izmijenjena je dosadašnja kratica koja se stjecala nakon završetka preddiplomskog stručnog studija Primaljstvo na Fakultetu zdravstvenih studija u Rijeci te ista sada glasi „bacc.obs.“.

svibanj 2017.

- 05.05.2017. obilježavao se Međunarodni dan primalja. Isti smo i ove godine obilježili tako da su pojedina rodilišta diljem Hrvatske otvorila svoja vrata kako bi obitelji i buduće majke dobile priliku upoznati primalje i rodilište. Na isti dan je Škola za primalje u Zagrebu obilježavala 140. obljetnicu svog utemeljenja te je na istom događaju sudjelovala dopredsjednica Komore Maja Rečić.

- od 04.-06.05.2017. u Biogradu na moru, održavao se XLI. Simpozij Hrvatske udruge za promicanje primaljstva pod nazivom “Primaljstvo - izazovi profesije”. Održao se niz zanimljivih i poučnih predavanja, a između ostalih održala su se i sva četiri obvezna predavanja Komore – Zakonodavstvo u primaljstvu, Etika u primaljstvu, Psihologija i Reanimacija novorođenčeta.

- 11.05.2017. u Uredu Predsjednice Republike Hrvatske održan je okrugli stol pod nazivom „Biti mladi liječnik i medicinska sestra i živjeti u Hrvatskoj“. Komoru su predstavljale Maja Rečić, dopredsjednica Hrvatske komore primalja; Marina Katušin, studentica preddiplomskog Stručnog studija primaljstva i Kristina Mikuličić, odvjetnica. U ugodnoj atmosferi iznesena je najvažnija problematika primaljskog poziva te su predložena konkretna rješenja istih. Zaključak sastanka dostupan je i na službenim stranicama Ureda Predsjednice RH: <http://predsjednica.hr/objava/1/1/1534>.

- od 11.-13.05.2017. održao se u Šibeniku II. Simpozij - Pravni, etički i medicinski aspekti suvremenog vođenja porođaja na kojem su sudjelovale i predstavnice Hrvatske komore primalja sa svojim predavanjima. Prof. Vladimiru Blagaiću dostavili smo prijedlog zaključaka II. Simpozija - Pravni, etički i medicinski aspekt suvremenog vođenja porođaja za dio „Primaljstvo“ koji su glasili:

1. Samostalnost primalja unutar bolničkog sustava; bez obzira na činjenicu što i sam Zakon o primaljstvu u čl. 15.b propisuje samostalnost primalja, iste odredbe predstavljaju tek "mrtvo slovo na papiru" i u praksi često se ne provode.

2. Osnivanje samostalne primaljske jedinice u rodilištu; u samostalnoj primaljskoj jedinici

primalja bi samostalno preuzela nadziranje niskorizičnih fizioloških porođaja. Navedene jedinice mogle bi se osnovati u svim rodilištima u Republici Hrvatskoj i na taj način bi se rasteretili liječnici koji su ionako preopterećeni brojem pacijenata, a prijedlog je da se iste, za početak, ustanove u rodilištima koji su u pilot programu za MFHI. To nužno ne znači velike financijske izdatke i poseban prostor, već bi se postojeći prostor mogao s izuzetno malo financija dodatno urediti kako bi roditelje imale "ugodniju atmosferu". U navedenom prostoru primaljsku skrb bi pružale primalje, a ukoliko dođe do rizika u porođaju, liječnik (i ostalo medicinsko osoblje zajedno sa potrebnom medicinsko-tehničkom opremom) koji se nalazi unutar ustanove i koji može preuzeti skrb oko roditelje u izuzetno kratkom vremenskom periodu.

3. Osnivanje preddiplomskog studija primaljstva u Zagrebu; potreba za osnivanjem studija primaljstva u Zagrebu nije novijeg datuma pogotovo kada se uzme u obzir činjenica da u Republici Hrvatskoj 24 godine nije postojala viša škola za primalje i činjenica da gotovo 1/3 članstva Hrvatske komore primalja radi na području Grada Zagreba i u Zagrebačkoj županiji. Osnivanje studija primaljstva u glavnom gradu bi uvelike pomoglo povećanju broja prvostupnica primaljstva (kojih trenutno u Republici Hrvatskoj ima svega 151), koje bi onda mogle preuzeti dio posla sukladno njihovim kompetencijama propisanim Zakonom o primaljstvu i na taj način rasteretiti zdravstveni sustav.

4. U suradnji s Ministarstvom zdravstva, treba prvostupnicama primaljstva kroz odredbe Zakona o zdravstvenoj zaštiti omogućiti otvaranje privatne prakse.

lipanj 2017.

- 12.06.2017. održao se pripremni sastanak sa predstavnicima stručnih društava u Uredu Pravobraniteljice za djecu povodom održavanja „NACIONALNOG SIMPOZIJA: DANAS ZA SUTRA – kroz intersektorsku suradnju do integriranih usluga u ranoj intervenciji u djetinjstvu“ sa predstavnicima stručnih društava. Kao predstavnica Komore na sastanku je sudjelovala Sonja Kočiš Čovran, bacc.obs., mag. med. techn. Na sastanku je predstavljena Nacionalna strategija za prava djece čiji su ciljevi osiguravanje usluga i sustava prilagođenih djeci, eliminacija svih oblika nasilja nad djecom, osiguravanje prava djece u ranjivim situacijama i osiguranje aktivnog sudjelovanja djece. Hrvatska komora primalja i dalje planirati aktivno sudjelovati na sastancima.

- od 13.-16.06.2017. održalo se Vijeće ICM-a, na kojem je bilo prisutno 118 delegata iz cijeloga svijeta. Na Vijeću ICM-a razgovaralo se o globalnim trendovima koji utječu na budućnost primaljstva, o tome kako primalje mogu utjecati na promociju primaljstva, kako promovirati i osnažiti ICM i twinning partnerstva te kako utjecati na nacionalnu vlast. Zaključak Vijeća je bio da „svaka žena ima pravo na primalju tijekom trudnoće i porođaja bez obzira na status trudnoće“ te da „primalje trebaju brinuti jedna za drugu, uvažavati jedna drugu i govoriti istim glasom“. U sklopu Kongresa održao se i CER (Centralna europska regija) sastanak na kojem se razgovaralo o aktivnostima u zadnje dvije godine. Neke od tih aktivnosti su: preporuke za humanizacijom porođaja i skrbi za trudnice, roditelje i babinjače; podizanje svijesti globalno i lokalno o problematici sve veće medikalizacije porođaja i komplikacijama koje nosi takav pristup. Također, govorilo se i o potrebi primaljske skrbi u kojem je žena u fokusu jer svaka žena zaslužuje primalju! Dopredsjednica Komore Maja Rečić održala je predavanje na Kongresu o iskustvima Hrvatske za vrijeme izbjegličke krize. Predstavila je iskustva Hrvatske u skrbi žena i djece u njihovom tranzitu kroz RH i njihovom boravku u prihvatnom centru Opatovac, Slavonski Brod. Održala se i povorka primalja kroz Toronto kako bi se podigla svijest o potrebi primalja Sljedeći ICM-ov Kongres će se održati od 21.-25.06.2020. na Baliu, više o tome možete vidjeti na ovoj poveznici: <http://www.midwives2020.org/>.

- 19.06.2017. održao se sastanak predstavnica HKP s državnim tajnikom Ministarstva zdravstva Tomislavom Dulibićem, dipl. iur., a na kojem sastanku su predstavnice Komore iznijele problematiku nekih od gorućih problema u primaljstvu kao što su: Izmijene i dopune Statuta HKP, Primaljske liste, izmjene Zakona o primaljstvu, zatečeno stanje te nepostojanje preddiplomskog

studija u Zagrebu.

srpanj 2017./kolovoz 2017.

- Ured Hrvatske komore primalja započeo je analizu vremenskog trajanja licenci svih članica Komore, te su one članice kojima je istekla licenca pismeno izvještene o navedenom (osobno ili putem poslodavca). Ured Komore je u navedenom postupku poslao 122 obavijesti o isteku licence poslodavcima te 201 obavijest o isteku licence pojedinim članicama.

rujan 2017.

- proveli smo on line anketu na temu „Identitet primalja“. Istraživanje je provedeno na dvije različite skupine: hrvatskim primaljama i drugim zdravstvenim djelatnicima u Hrvatskoj. Anketa za primalje odnosila se na same primalje, kako same sebe vide i što bi htjele promijeniti, dok se druga anketa odnosila na zdravstvene djelatnike i bazirala na tome kako oni vide primalje i u kakvom su profesionalnom odnosu s primaljama. Cilj ove ankete bio je uvidjeti kako primalja percipira samu sebe te usporedba mišljenja o primaljama s aspekta različitih profesionalnih skupina s kojima surađuju (medicinske sestre, ginekolozi). Zaključak provedene ankete je da primalje sebe vide kao osobe kompetentne za samostalno nadziranje trudnoće, porođaja i babinja. Smatraju da je njihovo zanimanje specifično spram drugih zdravstvenih struka te da su itekako važne za društvo. Ponosne su što su primalje, ali smatraju da se njihov rad ne cijeni dovoljno te da im se treba omogućiti veći stupanj samostalnosti i odgovornosti. Redovito educiranje primalja u potpunosti podržavaju i same primalje i drugi zdravstveni djelatnici te smatraju da bi zajednička edukacija poboljšala suradnju među primaljama, medicinskim sestrama i ginekolozima. Drugi zdravstveni djelatnici također se slažu da bi primalje trebale imati veći stupanj odgovornosti i samostalnosti te da im se treba omogućiti magisterij i doktorat iz struke, ali da bi trebale kao osnovno obrazovanje imati završen studij primaljstva.

- s obzirom da je Vijeće Komore donijelo odluku da će Komora surađivati s ELACTA-om na razini razmjena edukacija, ukratko Vas izvještavamo o sastanku ELACTA Bord-a koji se održao od 08. – 09.09.2017. u Opatiji. Razgovaralo se o:

- organizaciji Kongresa za savjetnice za dojenje i sve ostale koji se bave navedenom tematikom u Rotterdamu 2018. godine;
- novim članovima ELACTA-e;
- podršci koju ELACTA može pružiti vezano za prepoznavanje statusa savjetnica za dojenje;
- strateškom planu ELACTA-e.

- od 14.- 16.09.2017. godine održali su se XXXI. Perinatalni dani „Ante Dražančić“ u Opatiji, u organizaciji Hrvatskog društva za perinatalnu medicinu i Klinike za ginekologiju i porodništvo KBC Rijeka. Dana 13.09.2017. održali su se Predkongresni tečajevi na kojima su prisustvovala primalje. Najveći interes primalje su pokazale za radionicu „Zbrinjavanje epiziotomija i povreda međice“. Program predavanja je bio sadržajan i zanimljiv, a prezentacije su bile edukativne te su se nakon predavanja razvile zanimljive rasprave. Primalje su imale svoj radni dio i održale svoja predavanja te dobile velike pohvale od prof. Alfirevića iz Liverpola koji je bio specijalni gost i pozvani predavač te na neki način mentor liječnicima i primaljama. Također, imali smo priliku i razmijeniti iskustva s liječnicima i primaljama iz BiH, Slovenije i Srbije. Na Kongresu je izabran novi predsjednik Perinatalnog društva mr. sc. Branimir Peter, dr. med. s kojim ćemo zasigurno imati u budućnosti dobru suradnju.

- od 22.-23.09.2017. u glavnom gradu Španjolske, Madridu, održavao se EMA General Meeting na kojem je sudjelovala i predsjednica Komore. EMA, kao neprofitna i nevladina organizacija koja predstavlja primaljske organizacije iz Europske unije, Vijeća Europe i zemalja članica kandidatkinja za EU, se sastoji od 34 organizacija primalja iz 29 europskih zemalja. Cilj EMA-e je kombinirati znanje svih organizacija kako bi se poboljšalo primaljstvo i zdravstvena zaštita žena tijekom trudnoće, porođaja i postnatalnog razdoblja na nacionalnoj i europskoj razini. Na sastanku su se održali izbori za predsjednicu i nove članove Izvršnog odbora EMA-e. Za predsjednicu je ponovno izabrana Mervi Jokinen, dok je predsjednica Komore, Barbara FINDERLE, izabrana za članicu

Izvršnog odbora EMA-e.

- 26.09.2017. zaprimili smo odgovor Ministarstva zdravstva u vezi primjene čl. 15. a. Zakona o primaljstvu („Narodne novine“ broj 120/08, 145/10) u kojem Ministarstvo zdravstva u bitnom navodi da se stečena prava u Republici Hrvatskoj primalja školovanih prema prijašnjim propisima **priznaju kao unutarnje pravo u Republici Hrvatskoj**, te da se sukladno čl. 14. st. 3. Zakona o reguliranim profesijama i priznavanju inozemnih stručnih kvalifikacija **jamče stečena prava i bavljenje profesijom** kada matična država članica povisi obrazovnu razinu potrebnu za pristup profesiji i bavljenje tom profesijom (kao što je to učinila Republika Hrvatska). Zaključno navode da se unutarnje stečeno pravo primjenjuje na srednjoškolske primalje koje su završile obrazovanje prema propisima u Republici Hrvatskoj koji su bili na snazi prije donošenja Zakona o primaljstvu i uvođenja novog zanimanja primalje-asistentice, pa zatečene medicinske sestre-primalje i medicinske sestre primaljskog smjera mogu raditi iste poslove na zatečenim radnim mjestima u rađaonici. Stečena prava ne primjenjuju se na primalje-asistentice i one mogu raditi u rađaonici samo poslove propisane čl. 15. a Zakona o primaljstvu („Narodne novine“ broj 120/08, 145/10).

Odgovor Ministarstva zdravstva možete pročitati na ovoj poveznici: <http://www.komora-primalja.hr/datoteke/Odgovor%20HKP%20primjena%20lanka%2015.a%20Zakona%20o%20primaljstvu.pdf>

listopad 2017.

- 02.10.2017. zaprimili smo odgovor Zdravstvenog veleučilišta u Zagrebu u vezi otvaranja studija primaljstva. Obavijestili su nas da je u tijeku izrada raspodjele kolegija po semestrima, nakon čega će se materijali poslati recenzentima i izraditi studije opravdanosti preddiplomskog studija nakon čega slijedi slanje u Agenciju za znanost i visoko obrazovanje.

- nastavljamo sudjelovanje u projektu „Rodilište – prijatelj majki“ te predstavnice Komore redovito prisustvuju sastancima Radne skupine za izradu kriterija za implementaciju i provođenje pilot projekta „Rodilište-prijatelj majki“.

- od 16.-27.10.2017. u Ministarstvu zdravstva su se održavali sastanci Radne skupine za izradu Nacrta prijedloga Zakona o zdravstvenoj zaštiti. Sastancima je prisustvovala tajnica Komore, kao imenovani član Radne skupine od strane predsjednice Komore. Na sastancima se naglašavalo nužno usklađenje Zakona o zdravstvenoj zaštiti sa Zakonom o primaljstvu („Narodne novine“ broj 120/08, 145/10) propisivanjem privatne prakse primalja te na unošenje primaljstva kao djelatnosti koja ne smije biti zanemarena i na margini spram ostalih reguliranih profesija. Također se naglašavala nužnost propisivanja primaljske skrbi kao skrbi koju obavlja primalja samostalno sukladno Direktivi 2005/36/EZ Europskoga parlamenta i Vijeća, a i sukladno Zakonu o primaljstvu („Narodne novine“ broj 120/08, 145/10). U silnim nastojanjima, u konačnici je u Nacrt prijedloga Zakona o zdravstvenoj zaštiti unesena primaljska skrb kao djelatnost zdravstvene zaštite na primarnoj razini te mogućnost obavljanja privatne prakse primalja te je primalja navedena kao zdravstveni radnik koji može obavljati privatnu praksu iz svoje stručne spreme.

- potpisali smo Deklaraciju Koordinacije komora u zdravstvu (KOKOZ) sukladno odluci Vijeća Hrvatske komore primalja; Koordinacija komora u zdravstvu predstavlja važan iskorak u djelovanju zdravstvenih komora u Republici Hrvatskoj od zajedničkog interesa, pri čemu će Komore surađivati u razmjeni iskustava uspostavom i održavanjem zajedničkih sastanaka, susreta i inicijativa, provedbe zajedničke i ciljane edukacije svojih članova, uzajamnom povezivanju i suradnji u provedbi stručnih nadzora, zajedničkoj suradnji u konkretnim područjima zaštite interesa i ugleda članova, suradnji u odnosima s državnim i drugim tijelima u zaštiti zajedničkih interesa i interesa članova, suradnji s obrazovnim institucijama u području znanosti i visokog obrazovanja iz djelatnosti Komora, sudjelovanju na konferencijama, kongresima, simpozijima i seminarima te drugim znanstvenim i stručnim skupovima, organizaciji zajedničkih skupova, inicijativa, politika i javnog djelovanja, provedbi postupaka očuvanja i unaprjeđivanja standarda profesija članova Komora, podnošenja zajedničkih i usuglašanih prijedloga i zahtjeva koji se odnose na zdravstvene djelatnosti, zdravstvene profesije i zdravstveni sustav u cjelini, pružanju međusobne pomoći i potpore u cilju ostvarivanja gore navedenih inicijativa i ciljeva te ostalim oblicima suradnje od

zajedničkog interesa. Važno je napomenuti da će Komore, zadržavajući samostalnost i neovisnost svake profesije i organizacijskog oblika udruživanja svake pojedine profesije, tj. komore kao strukovne organizacije, suglasno utvrditi način djelovanja u okviru Koordinacije komora u zdravstvu.

studeni 2017.

- zaprimili smo, od strane Pučke pravobraniteljice, odgovor Ministarstva zdravstva vezano uz položaj primalja prema Zakonu o primaljstvu. Isti možete pročitati na ovoj poveznici: http://www.komora-primalja.hr/datoteke/Miljenje%20MZ_zateeno%20stanje.pdf
- Komora nastavlja sudjelovanje u radu Povjerenstva za zaštitu i promicanje dojenja i Radnoj skupini za izradu standarda kvalitete i sustava ocjenjivanja u programu promicanja dojenja čiji sastanci se redovito održavaju u Ministarstvu zdravstva.
- 10.11.2017. održala se 10. Rodina mliječna konferencija i prePOROD 2017. pod nazivom „Majčinstvo i žene s invaliditetom“. Osim inozemnih gošći na konferenciji su sudjelovale i dvije međunarodne savjetnice za dojenje s IBCLC certifikatom iz Hrvatske: Zorica Kovač, bacc.med.techn., IBCLC savjetnica za dojenje i Iva Podhorsky Štorek, prvostupnica primaljstva i IBCLC savjetnica za dojenje, te mnogi drugi predavači iz Hrvatske.
- dostupni su novi besplatni e-tečajevi: „Pravilnik o načinu marketinga i prodaje nadomjestaka za majčino mlijeko“ i „Reanimacija novorođenčadi“.
- pokrenuli smo postupak za zaštitu žiga (loga) Hrvatske komore primalja pri Državnom zavodu za intelektualno vlasništvo Republike Hrvatske.
- 29.11.2017. održali smo sastanak s predstavnicama Hrvatske komore medicinskih sestara. Teme sastanka su bile potvrđnice HKMS-a, Zakon o zdravstvenoj zaštiti, Deklaracija KOKOZ, međusobno objavljivanje članaka u službenim glasilima obje Komore te bismo kao najvažnije istaknuli da smo potpisali Ugovor o poslovnoj suradnji kojim se obje Komore obvezuju na priznavanje stručnog usavršavanja članu svoje Komore u organizaciji druge Komore.
- predsjednicama Područnih vijeća HKP uputili smo dopis u vezi tumačenja čl. 15. a Zakona o primaljstvu, sukladno zaprimljenom odgovoru Ministarstva zdravstva po tom pitanju i Programu obrazovanja Škole za primalje u Zagrebu.

VIJEĆE HRVATSKE KOMORE PRIMALJA

Vijeće Hrvatske komore primalja je u periodu od posljednje sjednice Skupštine Hrvatske komore primalja održane u veljači 2017. godine do prosinca 2017. radilo u sastavu: predsjednica Vijeća HKP Erika Spirić, zamjenica predsjednice Vijeća HKP Željka Živković, članice Vijeća HKP Milkica Nižić, Ksenija Šalov, Karmen Cecarko Vidović, Neda Davidović i Silvija Würth.

Vijeće HKP je održalo u ovom periodu 12 sjednica on-line i 3 sjednice uživo.

Na održanim sjednicama Vijeće je, između ostalog:

- donijelo odluke o raspisivanju natječaja za predsjednice, zamjenice predsjednica i predstavnice pojedinih Područnih vijeća te biralo iste prema čl. 19. Pravilnika o izboru predsjednika, zamjenika i predstavnika Područnih Vijeća;
- usvojilo prijedlog Liste primalja koje će provoditi stručni nadzor i kontrolu kvalitete za razdoblje od 01.03.2017. do 01.03.2018;
- donijelo odluku da se HUPP-u donira iznos od 8.000,00 kn za XLI. Simpozij "Primaljstvo – izazovi profesije" koji se održao od 04. do 06. svibnja 2017. godine u Hotelu Adria, Biograd na moru;
- donijelo odluke o raspisivanju natječaja za izbor članica u tijela Hrvatske komore primalja;

- donijelo odluku da se pošalju dopisi i da se obavijeste poslodavci o primaljama kojima je isteklo Odobrenje za samostalni rad;
- donijelo odluku o davanju podrške predsjednici PV Istarske županije T. G. za osnivanje udruge „Primalja i obitelj“;
- raspisalo Javni natječaj za izbor tajnika/icu Hrvatske komore primalja te je donijelo odluku da se za tajnicu Hrvatske komore primalja izabere K.S.;
- donijelo odluku o raspisivanju Javnog natječaja za izbor članova/ica u Stručno Vijeće HKP;
- donijelo odluku da se financira jednodnevna kotizacija u iznosu 350,00 kuna trima primaljama iz Pule za XXXI. Perinatalne dane;
- usvojilo prijedlog Izmjena i dopuna Pravilnika o postupku upisa u registre Hrvatske komore primalja;
- usvojilo prijedlog Pravilnika o provjeri znanja;
- usvojilo prijedlog Izmjena i dopuna Pravilnika o izboru tijela Hrvatske komore primalja;
- usvojilo prijedlog Pravilnika o izdavanju duplikata odobrenja za samostalan rad (licence) i/ili rješenja o izdavanju/obnavljanju odobrenja za samostalan rad (licence) u slučaju gubitka, otuđenja, oštećenja ili uništenja;
- usvojilo prijedlog Pravilnika o postupku i uvjetima za priznavanje inozemnih stručnih kvalifikacija;
- usvojilo prijedlog Poslovnika o radu Stručnog vijeća Hrvatske komore primalja;
- usvojilo prijedlog Izmjena i dopuna Pravilnika o sadržaju, rokovima i postupku trajnog stručnog usavršavanja primalja, primalja-asistentica, primaljskih asistenata, prvostupnika/ica primaljstva i magistra primaljstva;
- usvojilo prijedlog Izmjena i dopuna Pravilnika o izdavanju, obnavljanju i oduzimanju odobrenja za samostalni rad;
- usvojilo prijedlog Izmjena i dopuna Pravilnika o postupku upisa u Registre Hrvatske komore primalja;
- usvojilo prijedlog Izmjena i dopuna Odluke o upisnini te načinu utvrđivanja i visini iznosa članarine za članove Hrvatske komore primalja;
- usvojilo pročišćeni tekst Pravilnika o izboru tijela Hrvatske komore primalja;
- usvojilo pročišćeni tekst Pravilnika o izdavanju, obnavljanju i oduzimanju odobrenja za samostalni rad;
- usvojilo pročišćeni tekst Pravilnika o postupku upisa u registre Hrvatske komore primalja;
- usvojilo pročišćeni tekst Odluke o upisnini te načinu utvrđivanja i visini iznosa članarine za članove Hrvatske komore primalja;
- usvojilo pročišćeni tekst Pravilnika o sadržaju, rokovima i postupku trajnog stručnog usavršavanja primalja, primalja-asistentica, primaljskih asistenata, prvostupnika/ca primaljstva i magistra primaljstva;
- usvojilo prijedlog Troškovnika usluga Hrvatske komore primalja;
- usvojilo prijedlog Pravilnika o radu radne skupine za primaljsku praksu;
- odlučivalo o žalbama na rješenja/odluke Tijela Hrvatske komore primalja;
- donijelo odluku da će Hrvatska komora primalja pristupiti Koordinaciji komora u zdravstvu (KoKoz-u).

NADZORNI ODBOR HRVATSKE KOMORE PRIMALJA

Nadzorni odbor je u 2017. godini radio u sastavu Ana Belošević - predsjednica Nadzornog odbora Komore, Edita Škunca i Bruna Markovski – članice Nadzornog odbora Komore.

Nadzorni odbor se u 2017. godini sastao dva puta i to dana 15. veljače 2017. i 15. rujna 2017. godine.

Na sjednici dana 15. veljače 2017. godine Nadzorni odbor je pregledao cjelokupno novčano poslovanje Hrvatske komore primalja za vremenski period od 01.07.2016. do 31.12.2016. godine, o čemu su članice Skupštine obaviještene na sjednici Skupštine HKP-a održane dana 25. veljače 2017. godine.

Na sjednici Nadzornog odbora dana 15. rujna 2017. godine pregledano je cjelokupno novčano poslovanje Hrvatske komore primalja za vremenski period od 01.01.2017. do 30.06.2017. godine. Navedenoj sjednici Nadzornog odbora prisustvovala je i Predsjednica Komore Barbara Finderle koja je članovima Nadzornog odbora dala na uvid svu potrebnu dokumentaciju kao i dodatna pojašnjenja.

Nadzorni odbor je na sjednici 15. rujna 2017. godine pregledao sve račune, plaće zaposlenika, prihode, rashode (kako one temeljem sklopljenih ugovora tako i one temeljem ispostavljenih računa) koje se odnose na prednje navedeni vremenski period te utvrdio da nema nepravilnosti u financijskom poslovanju Hrvatske komore primalja odnosno da :

- da su sve uplate i isplate novčanih gotovinskih sredstava uredno evidentirane uz odgovarajuću dokumentaciju i
- da se dokumentacija o plaćanjima virmanskim nalogima preko bankovnog računa Komore nalaze u arhivi Komore.

Nadzorni odbor se planira sastati na sljedećoj sjednici početkom 2018. godine kako bi pregledao financijsko poslovanje Komore za vremenski period od 01. srpnja 2017. do 31. prosinca 2017., a o čemu će izvijestiti Skupštinu u veljači 2018. godine.

SUD HRVATSKE KOMORE PRIMALJA

Sud Komore je u periodu od veljače do listopada 2017. radio u sastavu Maja Rečić – predsjednica Suda Komore, Milkica Nižić i Vera Divjak – članice Suda Komore.

Maja Rečić, primalja, bacc.med.techn. je dana 05. listopada 2017. godine podnijela ostavku na mjesto članice/predsjednice Suda Komore. Vijeće Komore je istu ostavku prihvatilo i donijelo odluku o raspisivanju natječaja za člana/članicu Komore, međutim do dana sastava ovog Izvještaja nije izabran/na novi/a član/ica Suda Komore.

Sud Komore je u navedenom vremenskom periodu održao dvije sjednice i to dana 24. ožujka 2017. i dana 20. srpnja 2017. godine.

Na prednje navedenim sjednicama Sud Komore je odlučivao o Zahtjevima za pokretanje disciplinskih postupaka protiv dvije članice Komore, te je brižljivo ocijenio rezultate cjelokupno provedenog prethodnog postupka, analizirao očitovanja svih sudionika u postupku, te u konačnici donio Odluke o odbijanju Zahtjeva za pokretanje disciplinskog postupka protiv članica Komore.

ETIČKO POVJERENSTVO HRVATSKE KOMORE PRIMALJA

Etičko povjerenstvo je u periodu od posljednje sjednice Skupštine Hrvatske komore primalja održane u veljači 2017. godine do prosinca 2017. godine radilo u sastavu: Nikolina Domazetović, Mirjana Mate Ellö - članice Povjerenstva i Barbara Pahek - predsjednica Povjerenstva.

Etičko povjerenstvo je u navedenom periodu održalo jednu sjednicu uživo, dana 12. lipnja 2017. godine i na istoj je analiziralo predmete koji su se vodili pri Etičkom povjerenstvu, a koji su bili vezani uz zahtjeve za oslobađanje od plaćanja članarine.

Zahtjevi i odluke vezani uz oslobađanje od plaćanja članarine bile su i ove godine najopsežniji dio posla Etičkog povjerenstva. Od 233 zahtjeva koliko je stiglo u Komoru, 188 zahtjeva je pozitivno riješeno, odnosno temeljem istih su članice oslobođene od plaćanja članarine, 6 zahtjeva su odbijena kao neosnovana, a 10 zahtjeva je povučeno. U ovom trenutku u postupku rješavanja je 27 zahtjeva, a 36 članica je pozvano na plaćanje zaostatka članarine.

POVJERENSTVO ZA STRUČNA PITANJA I TRAJNO USAVRŠAVANJE HRVATSKE KOMORE PRIMALJA

Povjerenstvo za stručna pitanja i trajno usavršavanje je u periodu od posljednje sjednice Skupštine Hrvatske komore primalja održane u veljači 2017. godine do prosinca 2017. godine radilo u sastavu Banana Kunina i Valentina Carboni – članice Povjerenstva te Suzana Haramina – predsjednica Povjerenstva.

U vremenskom periodu od veljače 2017. do prosinca 2017. godine Povjerenstvo je zaprimilo 15 zahtjeva za donošenje Odluke o umanjenju broja bodova. 11 zahtjeva je usvojeno, 2 su odbijena kao preuranjena i 2 su zahtjeva u postupku rješavanja.

U vremenskom periodu od veljače 2017. do prosinca 2017. godine Povjerenstvo je zaprimilo 36 Prijava stručne edukacije za 2017. godinu koje se prijavljuju neovisno od Plana stručnih sastanaka za 2017. godinu.

Do 1. studenog 2017. godine 20 Područnih vijeća Hrvatske komore primalja dostavilo je Planove stručnih sastanaka za iduću kalendarsku godinu Povjerenstvu za stručna pitanja i trajno usavršavanje, osim Područnog vijeća Zagrebačke županije koje nije dostavilo Plan stručnih sastanaka za iduću kalendarsku godinu.

Povjerenstvo za stručna pitanja i trajno usavršavanje je zaprimilo od veljače 2017. do prosinca 2017. godine 36 zahtjeva za provjerom znanja. 20 članica su pristupile ispitu provjere znanja, 12 članica je odustalo od ispita provjere znanja, a 4 zahtjeva su u postupku rješavanja.

Vijeće Hrvatske komore primalja je na 79. sjednici usvojilo pročišćeni tekst Pravilnika o sadržaju, rokovima i postupku trajnog stručnog usavršavanja primalja, primalja-asistentica, primaljskih asistenata, prvostupnika/ca primaljstva i magistra primaljstva

POVJERENSTVO ZA STRUČNI NADZOR I KONTROLU KVALITETE HRVATSKE PRIMALJA

Povjerenstvo za stručni nadzor i kontrolu kvalitete HKP je u periodu od posljednje sjednice Skupštine Hrvatske komore primalja održane u veljači 2017. godine do prosinca 2017. godine radilo u sastavu: Biserka Matok-Glavaš – predsjednica Povjerenstva, Sonja Kočiš Čovran i Alenka Blaži – članice Povjerenstva.

Povjerenstvo za stručni nadzor i kontrolu kvalitete HKP održalo je sjednice:

- 27.02.2017. na kojoj su članice Povjerenstva donijele odluku o raspisivanju Javnog natječaja za kandidaturu za provoditelje/ice stručnog nadzora Hrvatske komore primalja i usvojile tekst istog
- 23.03.2017. održana je sjednica Povjerenstva na kojoj su članice Povjerenstva izradile prijedlog liste primalja koje će provoditi stručni nadzor i kontrolu kvalitete, a Vijeće HKP je istu listu usvojilo na 68. on line sjednici Vijeća održanoj dana 27.03.2017.

Povjerenstvo za stručni nadzor i kontrolu kvalitete HKP je od veljače 2017. do prosinca 2017. godine provelo 13 redovitih stručnih nadzora i to:

- 03. svibnja 2017. nad radom primalje S. V. u Općoj bolnici Šibensko-kninske županije, Stjepana Radića 83, 22 000 Šibenik;
- 03. svibnja 2017. godine nad radom primalje M. K. u Specijalističkoj ginekološkoj ordinaciji dr. med. Suzana Perinčić, Ivana Mažuranića 28 a, 23 000 Zadar;
- 09. svibnja 2017. nad radom primalje K. T. u Domu zdravlja Petrinja, Odjelu zdravstvene zaštite žena, Lopašićeva 1 b, 44 250 Petrinja;
- 18. svibnja 2017. nad radom primalje R. M. u Ginekološkoj ordinaciji Antonela Mađor Božinović, dr.med.spec.gin., Avenija Večeslava Holjevca 22, 10 000 Zagreb;
- 26. svibnja 2017. nad radom primalje N. K. u Domu zdravlja Zagreb-Zapad, Zdravstvenoj zaštiti žena mr.sc. Obrad Sabljak Renata dr.med.spec.gin. i opstetricije (konc.), Prilaz baruna Filipovića 11, 10 000 Zagreb;
- 07. srpnja 2017. nad radom primalje D. K. u Općoj županijskoj bolnici Požega, Osječka 107, 34 000 Požega;
- 09. listopada 2017. nad radom primalje M. P. u Domu zdravlja Zagreb-Zapad, Zdravstvenoj zaštiti žena Bokić Suzana, dr.med.spec.gin. (domski), Prečko 2, Trešnjevka, 10 000 Zagreb;
- 10. listopada 2017. nad radom primalje O. K. u Domu zdravlja Zagrebačke županije, Ispostavi Sv. Ivan Zelina, Ginekološkoj ambulanti Višnja Belošić-Brleković, dr.med.spec.ginekolog, Bocakova 5, 10 380 Sv. Ivan Zelina;
- 17. listopada 2017. nad radom primalje V. Š. u Kliničkoj bolnici Merkur, Zajčeva 19, 10 000 Zagreb;
- 24. listopada 2017. nad radom primalje B. Z. u Općoj bolnici Bjelovar, Mihanovićeve 8, 43 000 Bjelovar;
- 27. listopada 2017. nad radom primalje B. G. u Općoj bolnici "Dr. Tomislav Bardek" Koprivnica, Željka Selinger 1, 48 000 Koprivnica;
- 03. studenog 2017. nad radom primalje A. G. u Kliničkom bolničkom centru Split, Spinčićeva 1, 21 000 Split;
- 04. prosinca 2017. nad radom primalje A. B. u Domu zdravlja Zagreb Centar, Specijalističkoj ginekološkoj ordinaciji mr. sc. Rački Gordan, dr. med., spec. gin. i opstetr.

U periodu od veljače 2017. do prosinca 2017. nije proveden niti jedan izvanredni stručni nadzor.

Sukladno Ugovoru između Republike Hrvatske, Ministarstva zdravlja i Hrvatske komore primalja od 01. veljače 2017., Povjerenstvo za stručni nadzor i kontrolu kvalitete HKP redovno krajem svakog mjeseca izvještava Ministarstvo zdravstva o obavljenim stručnim nadzorima, te također Ministarstvu zdravstva dostavlja polugodišnje i godišnje izvješće o obavljenim stručnim nadzorima.

STRUČNO VIJEĆE HRVATSKE KOMORE PRIMALJA

Stručno vijeće Hrvatske komore primalja je u periodu od posljednje sjednice Skupštine Hrvatske komore primalja održane u veljači 2017. godine do 01. travnja 2017. godine radilo u sastavu: Suzana Haramina, bacc. obs., mr. sc. Karin Kuljanić, prof., Emina Bužinkić, dipl. politologinja., Branka Mrzić Jagatić, prof. ruskog jezika i komparativne književnosti, Kristina Mikuličić, dipl. iur.

Članicama Stručnog vijeća Suzani Haramina, bacc. obs., mr. sc. Karin Kuljanić, prof., Emini Bužinkić, dipl. politologinja., Branki Mrzić Jagatić, prof. ruskog jezika i komparativne književnosti i Kristini Mikuličić, dipl. iur. mandat je istekao 01. travnja 2017. godine.

Vijeće Hrvatske komore primalja je na 77. sjednici održanoj dana 11. rujna 2017. donijelo Poslovnik o radu Stručnog vijeća Hrvatske komore primalja.

Nakon provedenih javnih natječaja za izbor članova/ica u Stručno vijeće Hrvatske komore primalja Predsjednica Hrvatske komore primalja Barbara Finderle imenovala je na mandat za vremensko

razdoblje od 05.10.2017. do 04.10.2022. godine sljedeće članice: Bananu Kunina, bacc. obs., Sonju Kočiš Čovran bacc. obs., Teutu Grdinić, bacc. obs., Moniku Grgić, bacc. obs. i Đurđicu Stokić, bacc. obs.

Prva konstituirajuća sjednica Stručnog vijeća Hrvatske komore primalja održala se 03. studenog 2017. godine te je na istoj za predsjednicu Stručnog vijeća Hrvatske komore primalje izabrana Banana Kunina, bacc.obs.

RADNA SKUPINA ZA PRIZNAVANJE INOZEMNIH STRUČNIH KVALIFIKACIJA HRVATSKA KOMORA PRIMALJA

Radna skupina za priznavanje inozemnih stručnih kvalifikacija Hrvatske komore primalja je u razdoblju od posljednje sjednice Skupštine održane u veljači 2017. godine do prosinca 2017. godine radila u sastavu: Erika Spirić, Biserka Matok-Glavaš i Sonja Kočiš Čovran.

U periodu od veljače do prosinca 2017. godine pozitivno je riješen 1 zahtjev za priznavanje inozemnih stručnih kvalifikacija. Radna skupina je u navedenom periodu održala 2 ispita provjere kompetentnosti u profesiji.



Predsjednica Hrvatske komore primalja
Barbara Finderle, bacc. obs.

Barbara Finderle